

## 第七届中国淘宝村高峰论坛举行 “惠民经验”再现淘宝村十年发展成果

文/图 记者 刘萍 潘理溱  
晨报滨州8月29日讯 8月29日-31日,滨州市惠民县引来世界目光聚焦:第七届中国淘宝村高峰论坛盛大举行。本届论坛由山东省商务厅、滨州市人民政府、阿里巴巴集团主办,惠民县人民政府、阿里研究院承办。以“淘宝惠民 数智乡村”为主题,聚焦淘宝村十周年,共谋淘宝村动力之源,共创淘宝村发展之道。国内外专家学者、国家部委、省市相关领导、全国淘宝村(镇)代表以及电商领域的专家学者、领军人才等1500多人出席了此次盛会。

论坛期间,相关领导、专家学者等进行了游学、赶集活动;“草根”共谋会、淘宝村动力之源、“淘宝惠民 数智乡村”、“县长”共创会、国际交流会等高标准主旨发言、交流研讨,进一步传播惠民电商声音、分享数智发展经验、搭建淘宝村高端合作平台,全面展现“淘宝村”十年发展成果,向世界展现了“惠民经验”的数字化发展新模式。惠民县委书记殷梅英在第七届中国淘宝村高峰论坛新闻发布会上表示,近年来,惠民县大力实施“数字乡村”战略,开展电子商务进农村示范创建,设立电子商务发展专项基金,通过奖励、补贴、贷款贴息等方式,加快推进农村流通现代化,构建了县、镇、村立体化电商公共服务体系、物流配送体系、人才培养体系,形成了“网货下乡”与“农产品进城”的快捷通道,让惠民农产品从小县城走向大市场、流向了全世界。该县推动电子商务与绳网纺织、现代农业等实体经济深度融合,线上、线下资源同步发力,



工作人员向与会人员介绍惠民县生产的绳网纺织产品。

绳网、花卉、苗木等产品的线上销售总量同比增长30%。同时,1000余种非物质文化遗产、工业和农副产品汇集特色中国-惠民体验馆;建成惠民县电商产业园、中国北方现代农业数码港、中国绳网产业集群电子商务基地三大新经济产业园及中国白蜡、中国国槐、中国绳网、山东鲜吃、供销e家等一批

专业化平台,创建全国首家数字绳网产业带,形成“产业园+网络+公司+农户”的电商发展惠民新模式。截至目前,惠民县已有2个中国淘宝镇、20个淘宝村,1万余户电商业户,3600余家活跃淘宝网店,带动13万人实现创业就业,形成了农村电商的新兴业态。2018年,全县电子商务交易额达300亿元。

深入学生营养餐配送企业  
**两部门联合开展  
食品安全执法检查**

### 深入学生营养餐配送企业 两部门联合开展 食品安全执法检查

记者 刘萍  
通讯员 屈楠楠 报道  
晨报滨州8月29日讯 新学期伊始,为确保辖区广大师生吃上安全、放心的营养餐,近日,滨城区综合行政执法局北镇执法中队联合滨城区市场监管局北镇监管所深入学生营养餐配送企业开展食品安全专项检查。

据悉,执法人员每到一处,均对企业是否具备经营资质,食品采购是否索证索票、食品储存环境是否干净整洁、食品从业人员是否持有健康证、食品安全管理制度及应急预案是否建立健全等进行检查。同时对营养餐配送企业提出要求,要增强食品安全责任意识,严格落实食品安全主体责任,严把食品采购关,杜绝不符合食品安全标准的食品流入学校;严格落实食品进货查验、索证索票制度,确保食品来源可追溯;食品存储库房要做到防尘、防潮,环境整洁,防止食品受到污染,确保食品配送人员要持有健康证。

### 无棣县举行教育 科研小课题评审会议

记者 赵晗  
通讯员 付丙刚 报道  
晨报滨州8月29日讯 为进一步规范全县教育科研小课题管理,提高教育科研小课题研究的实效性,8月27日,无棣县2019年教育科研小课题评审会议在县第三实验小学举行,来自全县高中、初中、小学3个学段的34名教研(处)主任(或分管副校长)参加会议。

会上,无棣县教育科学研究中心教研室有关负责人对此次教育科研小课题立项及结题评审标准作了详细的解读,并对评审工作注意事项进行了细致的说明。

据悉,此次教育科研小课题评审组共设有结题组5个、立项组3个,评审组对全县90项2018年度结题小课题和135项2019年度立项小课题进行充分讨论、分析,并按照《无棣县教育科研小课题立项、结题评审标准》进行现场打分、公示。

### 市东执法中队将以 “6个100%”标准治理扬尘污染

记者 刘萍  
通讯员 刘倩庭 报道  
晨报滨州8月29日讯 为深入推进滨城区扬尘治理工作,区政府确定实施常态化督察考核。近日,滨城区综合行政执法局市东中队联合环保督察所组成扬尘治理专项督查组,召开扬尘治理工作会议,迅速贯彻落实全市大气污染防治综合治理工作,对辖区所有在建施工工地将以“6个100%”标准,全力以赴治理扬尘污染,坚决打赢蓝天保卫战。

执法人员对辖区内新贵公馆、东湖宝瑞、香格里拉、城市花园、京博儒苑上邦、春风十里、毕家安置区、丽景雅居、台湾大厦、北海建设等在建工地进行了走访,耐心讲解了扬尘污染防治法律法规,

督察各施工工地的围挡率、进出道路硬化率、渣土物料覆盖率、场地洒水清扫保洁率、渣土物料密闭运输率以及出入车辆清洗率,确保达到“6个100%”。对硬质围挡、出入口路面硬化与清洁、车辆冲洗设备、工地物料篷盖、裸露渣土覆盖情况进行逐项检查。发现问题后,执法人员对相关责任人下达了责令整改通知书,并要求在规定时间内完成。

下一步,滨城区综合行政执法局市东中队将继续加大扬尘防治督查力度,实行“定人、定岗、定责任”,抓好“四个责任落实”,实现“6个100%”目标,切实抓好大气污染防治工作,努力打造“干净、整洁、有序、亮丽”的城市环境。



### 滨海公安局滨西分局举行 碧林花园砸车盗物案退赃大会

近日,滨西公安分局在碧林花园小区广场举行砸车盗物案退赃大会,将追回的笔记本电脑、红酒、电机、电缆、营养口服液、化妆品、渔具等物品,公开返还给受害人,受到了广大群众的高度赞扬,并自发送上锦旗表示感谢。

退赃大会上,滨西公安分局副局长金洪涛介绍了砸车盗物案的侦破情况,滨西公安分局将全力以赴,除恶务净,最大限度地减少群众的财产损失,为辖区稳定、广大人民群众安居乐业营造祥和安宁的社会环境。记者 刘萍 通讯员 周向阳 摄影报道

### 市西街道综合执法 集中整治南杨大集

记者 刘萍  
通讯员 郭飞 报道  
晨报滨州8月29日讯 近日,滨城区综合行政执法局市西执法中队联合市场监管等部门针对南杨大集门口市场进行

了集中整治。整治过程中,执法人员耐心向商户宣传文明城市相关规定并劝导、协助商贩将摊点搬入农贸大集院内经营。市场监管等部门对市场内所有商铺逐

一检查,对问题商铺进行统计并下达整改通知。此次行动共暂扣占道机动三轮车4辆、鸡笼2个。通过此次整治,南杨大集周边环境秩序得到极大改善。下一步,滨城区综合行政

执法局市西执法中队将加大力度实行长效管理机制,时刻保持高压态势,采取日常巡查和不定时的突击检查交错进行的方法,并设置执法岗亭专人盯靠,坚决杜绝市场问题卷土重来。

#### 办公楼出租

黄河十二路渤海七路向东100米路北公交公司院内,共有三层办公楼,面积2400平方米,现做为写字楼对外出租,价格面议。

出租要求:  
1.具有独立法人的企事业单位,  
2.对环境有影响、产生噪音和危险化学品企业不予出租。  
3.承租单位作为行政办公室者优先考虑。  
4.办公楼租赁期满后原租赁单位在同条件下具有优先续租。  
欢迎有意向的社会各界人士前来洽谈咨询。  
联系人:吕淑海 电话:3310378  
地址:黄河十二路渤海七路向东100米路北公交公司

出租方:滨州市公共汽车公司